

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# В ПЕРФОР

## К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й № 106 (4935)

Вторник, 5 сентября 1978 года

Цена 2 коп.

## Все внимание — хлебу

Давно в Сибири не было такой осени, которая бы начиналась в последнем месяце лета затяжными дождями. Нынешнее лето способствовало созреванию хорошего урожая. Почти все культуры поспели одновременно. Уже по одному этому хлеборобы знали, что предстоит сложная уборка. А тут еще дожди.

И вот эта непогода еще раз наглядно показала, что к стране, в общем-то, хозяйства подготовились несерьезно. Во-первых, не все комбайны были оборудованы стеблеподъемниками. Да и не весь парк уборочных машин стоял на линейке готовности.

Во-вторых, часть сушилок тоже не была готова к приему зерна.

И в-третьих, ни одно хозяйство не подготовило полевые вагончики, где бы могли механизаторы в случае надобности переждать непогоду. А необходимость в этом есть. В нынешнюю жатву надо использовать каждую минуту погожего времени. А для этого следует держать комбайны в состоянии готовности на полях. А стало быть, при них должны быть и комбайнера.

1 сентября в Данковке пришлось видеть такую картину: стоят в деревне все комбайны, и комбайнера тут же собирались. Время — девять часов утра. День выдался солнечный, с ветерком. Самое бы время быть на поле. И лишь в десять часов стали уходить машины.

И давайте по совести спросим себя, не превратили ли мы комбайны, эти тяжелые ма-

шины, в своеобразные такси: на поле — на комбайне, с поля к дому — на комбайне. Не дорогое ли это удовольствие? Здесь и ничем не оправданный расход горючего, да и дороги в полях — не асфальт, техника преждевременно выходит из строя. Не выгоднее ли оставлять комбайны в поле, а комбайнера на одной машине отвозить туда и привозить обратно?

Нынешнюю страду выигрывает тот, кто сумеет быстро, как говорят, перестроиться на марше, кто проявит максимум внимания организации труда комбайнера, еще раз внимательно проверит условия соревнования — все ли в них учтено, все ли отражено.

Сейчас все должны быть подчинено одной задаче — убрать хлеб с полей, во что бы то ни стало. Надо поощрять тех комбайнера, которые при хорошей погоде ведут обмолот даже ночью. А такие люди в нашем районе имеются. Об отношении их к судьбе урожая, о их опыте работы должны рассказать политинформаторы, агитаторы, на них должны равняться механизаторы и все, кто занят уборкой хлебов.

При необходимости следует организовать дежурство с объездом полей, чтобы знать, какое поле подсохло, туда и направлять технику. Только при тщательном выборе технологии уборки для каждого поля, при полном использовании всей мощности техники в каждый погожий час можно убрать урожай.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке — скошено зерновых, во второй — обмолочено, в третьей — поднято зяби (в процентах к плану).

### КОЛХОЗЫ:

|          |      |      |      |
|----------|------|------|------|
| «Победа» | 32,9 | 14,7 | 5,1  |
| «Родина» | 30,6 | 11,6 | 15,5 |

### СОВХОЗЫ:

|                |      |      |      |
|----------------|------|------|------|
| «Первомайский» | 13,8 | 9,5  | 11,3 |
| «Улановский»   | 15,7 | 9,5  | 7,5  |
| «Яйский»       | 30,8 | 14,1 | 13,4 |
| «А-Судженский» | 16,8 | 5,4  | 17,7 |
| «Марьевский»   | 24,1 | 12,9 | 10,5 |

Вознесенский

|              |      |      |      |
|--------------|------|------|------|
| откормсовхоз | 12,6 | 10,8 | 7,3  |
| По району    | 21,9 | 11,5 | 10,5 |

### ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### ПРИНЦИПИАЛЬНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

На днях состоялось отчетно-выборное собрание в партийной группе гаража ремонтных мастерских совхоза «Марьевский». С докладом «О проделанной работе за отчетный период» выступил партторг М. Я. Лаутко. Докладчик подробно проанализировал деятельность коммунистов партгруппы, особое внимание заострил на вопросах экономного расходования горюче-смазочных материалов, качественного ремонта тракторов и комбайнов, работы автотранспорта. В постановлении коммунисты наметили конкретные меры по устранению отмеченных на собрании недостатков.

В. БИБИК,  
секретарь парткома  
совхоза «Марьевский».

### Трудятся по-ударному

Несмотря на ненастную погоду, механизаторы Кайлинского отделения совхоза «Первомайский» продолжают полевые уборочные работы и вспашку зяби. Как сообщил нам руководитель бригады В. Сорокин, вспахано зяби 376 гектаров, одновременно ведутся работы по уборке соломы. Ее заскирдано более 70 тонн. Только в прошлую пятницу зяно в составе В. Елисеева, Р. Сайфутдинова и А. Вдовушкина убрали с полей и заскирдано 30 тонн соломы.

Идет к концу уборка ячменя. Кукуруза на силос убрана с площади 140 гектаров, получено зеленой массы в среднем по 350 центнеров с гектара.

НАШ КОРР.

### Перекрываю нормы

Отлично трудятся на уборке урожая и заготовке кормов комбайнера Михаил Михайлович Башев и Алексей Семенович Туров из Ольговского отделения совхоза «Яйский». М. М. Башев с начала уборки убрал урожай с площади 95 гектаров и намолотил 1252 центнера ячменя, гороха и ржи, то есть выполнил план на 130 процентов.

А. С. Туров с площади 65 гектаров получил зеленой массы кукурузы 2117 тонн, в полтора раза перекрыв задание.

НАШ КОРР.

## УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН НОВЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПИЛОТИРУЕМЫЙ ПОЛЕТ ПО ПРОГРАММЕ «ИНТЕРКОСМОС»

3 сентября 1978 года после успешного завершения программы совместных работ на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-26» — «Союз-29» — «Союз-31» международный экипаж в составе дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Быковского Валерия Федоровича и космонавта-исследователя, гражданина Германской Демократической Республики Иена Зигмунда возвратился на землю. Космонавты товарищи Коваленок и Иванченков продолжали работу на борту орбитального комплекса.

Спускаемый аппарат космического корабля «Союз-29» совершил мягкий посадку в заданном районе территории Советского Союза в 140 километрах юго-восточнее города Джексагана. Самочувствие товарищей Быковского и Иена после приземления хорошее. Во время совместной работы международного экипажа на борту орбитального комплекса

«Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-31» выполнен весь предусмотренный объем научно-технических и медико-биологических экспериментов, подготовленных учеными и специалистами Советского Союза и Германской Демократической Республики.

Созданные в Советском Союзе самоотверженным трудом ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих современные космические корабли и орбитальные станции, наземные средства обеспечения запусков и управления полетами, а также вклад братских социалистических стран в разработку и подготовку научных и научно-технических экспериментов и исследовательских работ обеспечили уверенное и планомерное выполнение программы изучения и освоения космического пространства в мирных целях, осуществляемых странами социалистического содружества.

(ТАСС).

## С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Управляющему Ольговским отделением совхоза «Яйский» тов. ШИБЕЛЬГУТУ В. А.,

секретарию парторганизации тов. БЕЛЬНОМУ Д. И., агроному тов. МАРКОВУ В. А.

Дорогие товарищи! Ваш коллектив успешно потрудился в период ударного декадника на уборке кукурузы и первым в районе, 4 сентября 1978 года, закончил уборку этой культуры с площади 300 гектаров, получив по 350 центнеров с каждого гектара зеленой массы, при плане 180 процентов. Таким образом, создал полуторагодовой запас сочного корма.

Районный комитет партии, райисполком, райком профсоюза работников сельского хозяйства, райком ВЛКСМ сердечно поздравляют вас, весь коллектив отделения с трудовой победой!

Новых успехов вам в выполнении обязательств третьего года десятой пятилетки.

## Лидируют в соревновании

Уже не первый месяц лидеры соревнования за большое молоко в совхозе «Улановский» являются животноводы бригады, которую возглавляет Тамара Егоровна Косаренко. В прошлом месяце коллектив бригады выполнил доведенное задание на 108,4 процента.

Отличные показатели у доярки Нины Максимовны Пузиренко. Она надоила от каждой коровы своей группы по 302 килограмма молока, при плане 240 килограммов, выполнила задание на 125,8 процента.

Неплохо поработала молодая доярка Людмила Константиновна Митяева. Она выполнила плановое задание на 111 процентов.

Третье место в соревновании среди доярок хозяйства заняла Людмила Александровна Венгрова, получив за месяц от каждой коровы своей группы по 275 кг молока, при плане 250 кг.

Успешно работали в прошлом месяце и телятницы хозяйства Зинаида Ивановна Прилепцева, Галина Васильевна Магайская, Нина Владимировна Шамова. Каждая из них получила по 800 и более граммов среднесуточных привесов, при плане 600 граммов.

Н. ШАРНИН,  
председатель рабочкома  
совхоза «Улановский».

## Строят картофелехранилище

В дождливую погоду, когда ограничена возможность убирать урожай, в Арышевском отделении совхоза «Марьевский» механизаторы занимаются строительством картофелехранилища.

Заготовлен лес, отрыт котлован, подвезены к месту стройки другие материалы. Ра-

бота идет дружно и споро. Трактористы Николай Павлович и Петр Викторович Арышевы, Николай Урба и другие работают на совесть.

На днях картофелехранилище емкостью 1000 тонн будет сдано в эксплуатацию.

НАШ КОРР.

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

## УВАЖЕНИЯ ЗАСЛУЖИВАЕТ

Мария Тихоновна Барабаш работает бригадиром в цехе массового пошива райбыткомбината. Бригадир — должность скромная, но очень ответственная. Бригадир должен сочетать в себе не только качества руководителя, но и требовательного наставника, чуткого и отзывчивого товарища. Обладает ли этим коммунист Барабаш? Да, несомненно. Семнадцать лет назад поручили ей возглавить бригаду. Многое произошло за это время. Мария Тихоновна измеряет прошедшие годы не временем, а проделанной работой. Сколько человек обучила она своему мастерству!

Не все из них работают сейчас в райбыткомбинате, но навыки, любовь к профессии, которые упорно и настойчиво прививала им Мария Тихоновна, не ушли бесследно. Многие из ее подшефных работают на швейной фабрике «Восход».

Начальник цеха Л. И. Смирнова говорит: «Я тоже ученица Марии Тихоновны, очень благодарна ей за все хорошее, что делала она для каждого из нас».

Бригада, которую возглавляет Мария Тихоновна, — одна из лучших в райбыткомбинате. План

выполняет коллектив из месяца в месяц. И нареканий на качество не поступает.

Умеет Мария Тихоновна ладить с людьми. К каждому свой подход — «ключик» находит. И подскажет вовремя, и совет добрый даст. И получается это у нее ненавязчиво, а просто, по-дружески. В бригаде она старшей среди равных считается.

Крепко связана Мария Тихоновна со своим делом, людьми своей бригады и не представляет себя вне ее.

— Как-то, — рассказы-

вает начальник цеха, — мы предложили ей возглавить бригаду трикотажников. Цех специализирован на выпуске более сложных изделий. Авторитетней как-то, подумали. Да и заработка выше, а ведь недалек тот день, когда Марию Тихоновну на заслуженный отдых провожать будем. Так нет же, отказалась она: привыкла, говорит, к своим, до конца уж и буду с ними.

И люди отвечают ей большим доверием и уважением.

Ф. ВОЛКОВ.

## ЗАНЯТИЯ МЕТОДИЧЕСКИХ СЕКЦИЙ

Закончилась работа методических объединений и предметных секций школ нашего района. Учителя подробно обсудили вопросы комплексного подхода к воспитанию в свете решений декабрьского Постановления ЦК КПСС и Совета Министров «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

С докладом о комплексном подходе к воспитанию на секции классных руководителей выступила заведующая методическим кабинетом района В. И. Мяленко. О самоуправлении школьников, роли ученических комитетов и задачах, стоящих перед ними в новом учебном году, присутствующим рассказала секретарь РК ВЛКСМ О. И. Адистархова. Методисты Дома пионеров А. Н. Муратова и Е. М. Пономарева познакомили классных руководителей с методами планирования пионерской и комсомольской работы.

Глубокий всесторонний анализ уроков математики, русского языка и литературы был дан на предметных секциях инспекторами района А. С. Числавлевой, О. В. Кондинской. С рекомендациями о профориентационной работе в школе выступила инспектор районного отдела народного образования Г. В. Цапаева.

НАШ КОРР.

## ● САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

## Недолго до суеверия

Разбухла канцелярская папка в Яйской профессионально-пожарной части. Неудивительно, ведь переписка о строительстве нового пожарного депо в Яе растянулась на двенадцать лет. Множество различных официальных бумаг — своеобразный памятник хождений пожарников по мукам. Еще в 1966 году в дефектном акте, составленном компетентной комиссией, было записано: «В результате продолжительной эксплуатации здания ППЧ бревна стен и балки перекрытия во многих местах сгнили, тесовая кровля протекает, пол прогнил, оконные и дверные проемы деформированы, значительная часть несущих конструкций поражена грибком». Но дело с места не сдвинулось.

В июле 1972 года комиссия составлен второй акт. «Здание пожарной части находится в аварийном состоянии!» — взывала бумага к благородному. Наконец, как ясно солнышко, появились проект нового пожарного депо и деньги на его строительство. ... В 1975 году на объекте зарокотали машины. Подрядчик — Яйский СУ — развернул стройку.

«Ну, гора с плеч, — подумали пожарники. — Авось, как-нибудь дождемся».

Понаставили у себя в депо подпорки под потолок, чтобы он не упал, и стали ждать. Не тут-то было. Знамение недоброго не заставило себя долго ждать. Однажды, утром, когда начальник пожарной части зашел к себе в кабинет, под столом что-то зашевелилось. А потом: «Мя-у! Мя-у-у-у!».

«Что за черт! Кошка! Откуда? Двери и окна закрыты... Вот оно что».

В потолке зияла дыра.

«Ну и дела! — отметил про себя начальник. — Сегодня кошка провалилась, а завтра...».

Шло время. Скрепя сердце ждали работники пожарной части окончания строительства. Утрами успокаивали уборщицу, которая, плача, убирала облетевшую за ночь штукатурку.

Терпение лопнуло после того, как бухгалтер едва нехватил инфаркт (неожиданно, чуть не на голову, упал большой кусок штукатурки), а одному из пожарников, занятому обеденной трапезой, прямо в миску угодил кусок «добавки». И тогда люди пошли в редакцию.

— До каких пор можно ждать ввода нового депо?, — спрашивали работники пожарной части у корреспондента, хотя редакция подрядов не брала.

— Годовой план мы уже перевыполнены, — ответил на этот вопрос работник редакции по телефону, прораб яйского СУ А. К. Пушкин. — Работы на объекте продолжаются.

Как они продолжаются, мы видели. В двенадцатом часу дня приступают строители к работе. То кирпича нет, то цемента, то еще чего-нибудь. В квартирах, которые почти готовы к сдаче, звенит капель, отваливается штукатурка. Между прочим, за эту работу выплачены деньги. Интересно, в какой карман полезут руководители Яйского СУ, когда

надо будет решать вопрос об оплате за переделку? В государственный или свой?

Любопытно будет решить и другую задачу: куда делся рулеронд с объекта? Ведь местами гидроизоляция вообще не сделана, крыша лишь залита битумом, поэтому и протекает.

— Ветром унесло, — уклончиво отвечают строители.

А вот работники пожарной части склонны предполагать, что рулеронд «приделали ноги». Неудивительно, потому как сам прораб А. К. Пушкин признает, что такие случаи были.

Не спешат строители. Что ж, все вроде бы правильно: перевыполнен годовой план. Результат же попыток руководства пожарной части ускорить на объекте темпы работ сходен с картиной, когда взрослый дядя пытается надевать на свои ноги пинетки. Альянс между строителями и пожарниками не состоялся, несмотря на то, что последние сами готовы засучить рукава и работать на объекте. А тем временем знамения недоброго сбываются.

«Неспроста все это: и кошка, и «добавок» в миску, — думает теперь начальник пожарной части. — Так и суеверным стать недолго».

...Ткнет палкой в потолок над пожарными машинами, а она... застревает там, как копье в стогу сена. Мрачный ходит. Посмотрит на полуразвалившиеся печи и говорит: «Так и сгореть недолго. Вот дела будут!.. Пожарная часть сгорела. Хм, и смех, и грех!».

С. МОСИН.

## Яйскому району — первое

Развитие metallurgического производства во многом зависит от своевременного выполнения государственных планов по сдаче вторичных черных металлов. Многие руководители предприятий и хозяйств нашего района, хорошо понимая это, стремятся не только выполнять, но и перевыполнять установленные планы отгрузки

металлического лома. В результате наш район за первый квартал 1978 года занял среди районов области второе место. А на днях получено еще одно радостное известие. По итогам социалистического соревнования между городами и районами области за второй квартал 1978 года первое место, переходящее Красное знамя при-

суждено Яйскому району, выполнившему план на 111,1 процента.

Особенно большой вклад в выполнение плана второго квартала внесли Яйская залогоконтроль (директор В. А. Григорьев), трактороремонтный завод (Г. К. Епифанцев), Судженское хлебоприемное предприятие (И. П. Горбачев), кол-

хоз «Родина» (А. А. Барков). А райбыткомбинат, Яйский рынок и узел связи уже выполнили годовой план.

В. СИДЬКО,  
уполномоченный  
Кемеровского областного  
управления Вторчермет  
по Яйскому району.

ШКОЛА —  
ЭТО ПРЕЖДЕ  
ВСЕГО КНИГА

Школьная библиотека является одним из важных участков воспитательной работы, и моргум воспитателем в ней, как писала Крупская, является книга. Она обогащает ум, расширяет мир человека, воспитывает лучшие чувства, открывает перед читателем картины прошлого, помогает понять настоящее и заглянуть в будущее.

«Умная и вдохновенная книга, — говорил великий педагог В. А. Сухомлинский, — нередко решает судьбу человека». И задача школьной библиотеки состоит в том, чтобы из огромного количества книг, нас окружающих, отобрать для ребят такие, из которых они возьмут многое для жизни, которые обогащают их духовно.

Библиотека нашей школы одна из самых крупных в районе. И все же нельзя сказать, что она отвечает своему назначению. Вопрос о снабжении школьных библиотек художественной и программной литературой неоднократно поднимался на августовских совещаниях учителей, но до сих пор остался нерешенным.

На девятиклассников пяти классов в нашей школе, например, приходится лишь один экземпляр книги Алексея Толстого «Петр-1», несколько экземпляров книг А. П. Чехова «Вишневый сад». Всего три томика у нас научной фантастики, семь экземпляров сборников сказок, одна книга Этель Лиlian Войнич «Овод». Ребята не имеют возможности познакомиться из книг с историей многих удивительных открытий, изобретений. Им остаются незнакомыми многие широкоизвестные герои детской литературы.

Из-за недостатка литературы в школьной библиотеке у старшеклассников постоянно возникают затруднения при работе над сочинениями. А сколько литературы необходимо учителям для внеклассной работы! Но ни книги по искусству, ни книги из серии «Жизнь замечательных людей» в библиотеку не поступают.

Школьная библиотека не имеет возможности в течение многих лет приобрести подписьную литературу ни в книжном магазине поселка, ни в «Союзпечати». Как правило, здесь на наши заявки и просьбы внимания не обращают.

Но самый большой вопрос — это снабжение библиотеки литературой для внеклассного чтения из серии «Школьная библиотека». Книги эти поступают в розничную продажу в книжном магазине, и не всегда библиотечным работникам удается приобрести нужное количество экземпляров. Между тем, постановлением Коллегии Министерства просвещения СССР от 30 июля 1975 года запрещена продажа книг в розницу из серии «Школьная библиотека». К сожалению, работники книжной торговли постоянно обходят этот запрет.

Сейчас у многих ребят дома есть неплохие библиотеки. Но учиться настоящему чтению — вдумчивому проникновению в смысл книги — ребята должны все-таки в школе. А для этого школьной библиотеке нужны книги.

Т. СТАРАСТЮК,  
библиотекарь  
школы № 2.

# Я счастлив потому, что нужен

Сегодня мы начинаем рассказ об одной трудовой семье молодых механизаторов-хлеборобов Гаммершмидтов, которые работают в совхозе «Первомайский» и живут в селе Кайле.

## 1. Александр

**Ж**ЕНА Александра, второго сына Михаила Александровича и Маргариты Валентиновны Гаммершмидтов, Валентина Михайловна — по профессии педагог. Она привыкла критически оценивать поступки и характеры людей. Поэтому, рассказывая о своем муже, не старается как-то склонять отношения в семье. О положительных и отрицательных чертах характера мужа говорит просто: «Александр — добросовестный труженик, работяга. На работе у него дрожат техники ничего нет. Ну, а дома он неплохой семьянин, очень любит детей. Вот только беда: в свободное от работы время муж иногда выпивает. Не нравится это мне.

И еще... Домашнюю работу привык делить на женскую и мужскую. Очень редко и с большой неохотой помоет посуду, подотрет полы. Не знает меры в чтении. Придет с работы и пока не просмотрит газеты, не ляжет спать, а если ему понравилась интересная книга, промолчит весь вечер».

Таков уж он, Александр, человек с противоречивыми чертами характера.

— В детстве, — рассказывает Александр, — мне часто доставалось от отца за то, что учиться не хотел. Нельзя сказать, что учеба мне давалась с трудом. Просто как-то хотелось отличиться. А чтобы не выглядеть смешным перед своими товарищами — одноклассниками, я шалил, убегал с уроков.

Человеку свойственно с годами по-иному оценивать свои поступки. Сейчас, когда Александр Михайлович сам отец двоих детей, он уверен, что у сына, Андрюши, детство будет совсем иное, и к учебе он будет относиться более серьезно, и родителей слушать будет.

Судьбой же своей Александр Михайлович вполне доволен. Дело выбрал он себе по душе. Работает всегда с радостью. Почему выбрал профессию механизатора? Потому, что рос в селе. Правда, отец всю жизнь проработал в совхозе бухгалтером, но и старший брат — Виктор, и он, и младший — Михаил в раннем возрасте начали увлекаться техникой. Когда Виктор поступил в сельскохозяйственный техникум, Александр не захотел отставать от него. После восьмилетки по-

шел учиться в школу механизации.

...У каждого человека, может быть, только с некоторой разницей в годах, наступает время, когда он начинает сознавать, что беззаботное детство осталось позади, что впереди самостоятельная жизнь, что ты сам становишься кузнецом своего счастья. Изучать в училище технику Александр начал всерьез с первых дней.

Два года пролетели незаметно. Со свидетельством об окончании училища и документами на право вождения трактора механизатор вернулся в родной совхоз. Казалось, что вот сейчас сядет он в кабину трактора, возьмется за рычаги, и зажигнет работу.

А трактор начинающему механизатору дали старенький. Пусть, мол, получиться. Сам отремонтирует — только теоретические знания закрепят. Согласился. Быться, кружится вокруг машины неделю, другую молодой механизатор, а сдвинуть с места не может. Пожалел тогда парня старший товарищ по труду Василий Федорович Абакумов:

— Ты, Сашко, осмотри кочку получше, там, на вторичном валу, гайка открутилась.

Посмотрел, подкрутит — пошел трактор.

«Это только в газетах да в книгах пишут, что у некоторых людей с первых шагов все гладко в работе», — продолжает

Александр. — А у меня было совсем по-другому. Работал я до ухода в Советскую Армию год, и редкий месяц выполнял нормы. Да и после службы не всегда и все хорошо получалось.

Теперь за плечами у коммуниста Александра Михайловича Гаммершмита 10 лет механизаторского стажа.

Горячая пора уборочной страды на полях родного совхоза. На славу выдался урожай в нынешнем году. И когда и товарищи, и братья Александра Михайловича ведут борьбу за трудный хлеб, он занят не менее важным делом — убирает кукурузу. А она в нынешнем году выдалась на славу. На некоторых участках урожайность зеленой массы доходит до четырехсот центнеров.

Как известно, само ничего не рождается. Он, земледелец, мастер, старается взять от земли максимум того, что она может дать. Четвертый год возглавляет звено кукурузоводов Александр Михайлович. За это время в совершенстве изучил агротехнику выращивания этой культуры. Кукурузовод на деле убедился, что вырастить высокий урожай кукурузы можно только в том случае, если одни и те же люди будут готовить землю под посев. Да и посев и межурядную обработку этой культуры надо провести в лучшие сроки. Тогда и уро-

жай получишь. Поэтому звено, которое возглавляет Александр Михайлович, каждый год добивается хорошей урожайности. За свой труд кукурузовод получает благодарности от дирекции совхоза. В прошлом году он был награжден бесплатной туристической путевкой по городам Венгрии и Чехословакии. Ездил вместе с женой. А год тому назад по путевке отдыхал в молодежном доме отдыха на берегу Черного моря.

«Нынче буду отдыхать в октябре, после окончания страды», — говорит механизатор. — А сейчас Александр Михайлович спешит вовремя убрать богатый урожай кукурузы. В погожие дни на своем МТЗ-82 убирает до 10 гектаров кукурузы и накаивает по 420 тонн зеленой массы, нагружает объемистые кузова 60 мощных КАМАЗов. Очень заботят Александра Михайловича вынужденные просты из-за непогоды. Вот и сегодня с утра дождь моросит и моросит, тяжелые КАМАЗы не идут.

— Завтра возьму К-700 с тележкой и уберу не менее 10 гектаров.

И в этих словах механизатора звучит вызов природе, уверенность в своих силах. Можно быть уверенным, что выращенный урожай кукурузы, несмотря ни на какие трудности, он уберет в срок.

В. МЕРЩИЕВА.

## Правофланговые пятилетки



Среди горожан, которые заняты на уборке урожая в колхозе «Победа», и Евгений Федорович Бабанов — обрубщик литейного цеха Междуреченского ремонтно-механического завода. В прошлом механизатор, он с удовольствием отклинулся на просьбу и вот уже третий год приезжает сюда на уборочную и трудится с огнемком.

На снимке: Е. Ф. Бабанов.

Фото Н. Крутовой.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### „Ни углами, ни пирогами“

В нашей газете № 95 за 10 августа была опубликована статья «Ни углами, ни пирогами». Как сообщил заместитель председателя правления района Д. К. Маслов, «статья обсуждалась на производственном совещании работников общепита.

Обслуживающий персонал столовой № 8 заменен. Заведующая столовой швейной фабрики «Восход» тов. Селезнева предупреждена. Обращено ее внимание на расширение ассортимента блюд и изучение спроса.

Необходимый ремонт в столовой лесопромышленного комбината будет произведен до 1 октября».

### „Иван кивает на Петра“

В нашей газете № 97 от 15 августа была опубликована заметка «Иван кивает на Петра», в которой шла речь о ремонте водоразборной колонки. Как сообщил в редакцию председатель поселкового Совета Н. Е. Ковалев, «колонка будет отремонтирована и утеплена в этом месяце».

## ● Промышленность — селу

### КОЛХОЗ-ЛАБОРАТОРИЯ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Даже дождливые дни не мешают колхозу «Пакальний» на востоке Литвы заготавливать отличные консервированные зеленые корма. Это обеспечивает крупный кормоцех, построенный в хозяйстве его шефом — коллективом вильнюсского головного завода сельскохозяйственных машин производственного объединения «Нерис».

С утра до позднего вечера работают косилки-измельчители, быстро заполняя тракторные прицепы. Непрерывным потоком поступает трава к построенному близ животноводческих ферм корпусу. Комплексом машин, превращающих свежескошенную траву в витаминные гранулы и брикеты, управляет один оператор. Продукцию обогащают мелассой, ферментами, кормовыми дрожжами.

Кормоцех позволит колхозу в достатке обеспечить животных дешевыми и полноценными кормами. Осенью здесь станут перерабатывать в муку, сохраняющую на длительное время питательные качества, картофель и морковь, а зимой — изготавливать гранулы

из соломы и добавок. По подсчетам экономистов, издержки на производство тонны кормов снизятся на 5—7 рублей.

— Наши машиностроители, поставляющие мощную технику для заготовки кормов во все экономические районы страны, в нынешней пятилетке вдвое увеличат ее выпуск, — сказал председатель совета секретарей парторганизаций предприятий объединения «Нерис» В. Барисенко. — Оборудование цеха в колхозе «Пакальний», ставшего своеобразной лабораторией объединения, позволит нам проверять на практике эффективность каждой новинки, постоянно совершенствовать агрегаты. Квалифицированными консультантами создателей и изготовителей новых машин стали сами колхозники.

Используя опыт сотрудничества вильнюсского завода с колхозом, другие предприятия объединения в нынешнем году создадут подобные цехи в хозяйствах разных зон республики.

Р. ЧЕСНА,  
корр. ТАСС.

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

## НАДЕЖНЫЙ ФОРПОСТ СОЦИАЛИЗМА

2 сентября 50-миллионный вьетнамский народ отметил свой национальный праздник—день провозглашения республики. Ровно 33 года тому назад после изгнания из страны японских захватчиков и победы августовской революции была провозглашена Демократическая Республика Вьетнам. Это историческое событие положило начало созданию первого в юго-восточной Азии государства рабочих и крестьян.

Однако народ Вьетнама не смог сразу после победы революции приступить к строительству социализма в мирных условиях на территории всей страны. Еще долгие годы ему пришлось вести борьбу с оружием в руках против французских, а затем американских агрессоров и их сиагонских прихвостней за полное освобождение своей родины. Три года назад эта героическая борьба увенчалась успехом: поставленная первым президентом республики Хо Ши Мином историческая задача воссоединения севера и юга была решена, а в июле 1976 года была создана Социалистическая Республика Вьетнам.

Сейчас вьетнамский народ настойчиво борется за выполнение заданий третьего года пятилетки (1976—1980 годы), за претворение в жизнь намеченной IV съездом КПВ программы по превращению всего Вьетнама в процветающее со-

циалистическое государство, в прочный форпост социализма в юго-восточной Азии. На этом пути уже достигнуты немалые успехи.

Объем промышленной продукции в прошлом году возрос на 13 процентов по сравнению с предыдущим годом, а в этом году его намечено увеличить еще на 21 процент. К началу 1978 года в стране полностью покончено с неграмотностью. Всему населению бесплатно оказывается медицинская помощь. Около 13 миллионов детей охвачено системой бесплатного обучения. Успешно залечиваются раны, нанесенные многолетней войной. На опаленных огнем местах бывших сражений создаются новые экономические районы, туда возвращается население, осваиваются целинные и залежные земли.

Широко развернулись социалистические преобразования на юге Вьетнама. Предприятия госсектора дают здесь уже более половины промышленной продукции. Крестьяне постепенно приобщаются к коллективным методам труда: большинство крестьянских дворов уже охвачено первичными формами кооперации, наряду с ними создано около 300 экспериментальных кооперативов высшего типа и госхозов. Продолжается кампания по ликвидации частнокапиталистического сектора в торговле. Отметим,

что большая часть частных торговцев на юге страны (в основном китайцев) была тесно связана иностранным (главным образом, американским) капиталом и пыталась сорвать проводимые народной властью экономические преобразования. Сейчас создается широкая сеть государственных и кооперативных магазинов, обеспечивающих население юга необходимыми товарами.

Укрепление позиций социализма в СРВ, рост международного авторитета республики, ее принципиальный внешнеполитический курс, наконец, упрочение связи единого Вьетнама со странами социалистического содружества—все это пришло не по вкусу не только империалистам, но и пекинскому руководству, которое стремится осуществить свои великодержавные гегемонистские планы в Азии, установить свой контроль над этим обширным районом мира. Развернув провокационную кампанию против Вьетнама, пекинское руководство прекратило оказание ему всякой помощи и отозвало оттуда китайских специалистов. Более того, оно провоцирует конфликты на границах СРВ, а также направляет на Вьетнам соседнюю Камбоджу, руководители которой послушно идут в фарватере Пекина.

Братские страны социализма оказывают Вьетнаму всесто-

роннюю помощь, содействуют восстановлению разрушенных во время войны предприятий, созданию новых отраслей промышленности. Только при техническом содействии СССР в СРВ ведется проектирование и строительство около 90 объектов. С горячим одобрением в странах социалистического содружества встречено недавнее вступление Вьетнама в советскую экономическую взаимопомощь, в деятельности которого он раньше принимал участие лишь в качестве наблюдателя.

«Наша дружба с Вьетнамом,—говорил тов. Л. И. Брежнев в своей речи в Кремле 29 июня сего года,—складывалась в трудные годы борьбы этой героической страны против империалистических интервентов. Она обретает сегодня новые формы и новую глубину в условиях мирного социалистического строительства в едином свободном Вьетнаме».

В день национального праздника советские люди шлют горячий привет братскому Вьетнаму и желают ему новых успехов в социалистическом строительстве, в защите его неотъемлемых суверенных прав перед лицом грубого давления извне, в упрочении международных позиций СРВ—надежного форпоста социализма в юго-восточной Азии.

**В. СЕРОВ,**  
(ТАСС).

### АФГАНИСТАН: по пути преобразований



После апрельской революции в Афганистане при единодушной поддержке всего народа полностью утвердилась демократическая власть. Сейчас правительство республики уделяет особое внимание принятию практических мер для осуществления революционной программы, начата разработка пятилетнего плана социального и экономического развития страны, принят ряд проектов регионального значения, а также намечены конкретные мероприятия, направленные на развитие культуры и образования. В стране под руководством Народно-Демократической партии Афганистана продолжается процесс консолидации внутреннего фронта, направленный на защиту революционных завоеваний.

На снимке: у ворот бывшего президентского дворца в Кабуле. Есть о чем поговорить крестьянам, приехавшим в город, с участниками апрельской революции.

Фото БТА—ТАСС.

Редактор  
**Б. А. ЕРШОВ.**

Яйский РК ДОСААФ объявляет набор на курсы шоферов 3 класса [срок обучения 5 месяцев], мотоциклистов, секретарей — машинисток, механиков холодильных установок.

РК ДОСААФ.

**КИНО**

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

5 сентября — «ИСЧЕЗНОВЕНИЕ». Начало: 17, 19, 21 час.  
6-7 сентября — «ПОХИЩЕННЫЙ».

Начало: 17, 19, 21 час.  
8-9-10 сентября — «НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ». [комедия]. Начало: 17, 19, 21 час.

**ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ!**

**НАШ  
АДРЕС:**

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркурова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 4530 экз. Заказ 2469



На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

Народные власти крупнейшего города юга страны, носящего имя вождя вьетнамской

революции Хо Ши Мин, уделяют большое внимание повышению жизненного уровня населения, осуществляют широкую программу социального и культурного развития. За последние месяцы новые благоустроенные квартиры получили тысячи семей рабочих и служащих. Для улучшения снабжения населения продуктами и другими товарами первой необходимости созданы енаженско-сбытовые кооперативы, объединяющие почти миллион человек. В городе вводится бесплатное медицинское обслуживание.

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

На снимках: на улицах Хошимина сегодня.

Фото В. Соболева.